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画面操作に関するお問い合わせについては、次の窓口で受け付けています。

<e-Taxソフト等の事前準備、送信方法、エラー解消などの使い方に関するお問い合わせ>

〇 e-Tax・作成コーナーヘルプデスク

電話番号 0570-01-5901（ナビダイヤル(有料)）

受付時間 9:00～17:00（土日祝及び年末年始を除く。）

https://www.e-tax.nta.go.jp/toiawase/toiawase2.htm


「e-Taxソフト(WEB版)個人の方」

① ログイン画面が表示されます。[利

用者識別番号]及び[パスワード]を入

力し、[ログイン]をクリックします。

(参考) マイナンバーカードによるログイン

登録通知データは、マイナンバーカードに
よるログインからでも確認ができます。

「e-Taxソフト(WEB版)個人の方」又は「e-Taxソフト(WEB
版)法人の方」をクリックしてログイン画面を表示します。

01 パソコンによる確認方法

-１-

********

9999888877776666

「 e-Taxソフト(WEB版)法人の方」

① ログイン画面が表示されます。[利

用者識別番号]及び[パスワード]を入

力し、[ログイン]をクリックします。

********

9999888877776665

https://login.e-tax.nta.go.jp/login/reception/loginIndividual
https://login.e-tax.nta.go.jp/login/reception/loginIndividual
https://login.e-tax.nta.go.jp/login/reception/loginCorporate
https://login.e-tax.nta.go.jp/login/reception/loginCorporate


② e-Taxソフト(WEB版)のトップ画面

が表示されます。

[通知書等]をクリックします。

（個人、法人の方どちらも選択箇所は同じです。）

01 パソコンによる確認方法

・
・

④ 登録通知データの一覧が表示されます。

確認したい登録通知データをクリックしま

す。

（税理士の方へ）

代理受領の場合は、「通知書等一覧（代理受

領）」をクリックします。

なお、税理士の方の利用者識別番号等でログイン

する必要があります。

（参考）

・税理士が代理受領できる電子通知について

・税理士及び税理士法人等向けのよくある質問

③ 通知書等一覧の詳細が表示されます。

「通知書等選択」から[適格請求書発

行事業者通知書]を選択し、[切替] を

クリックします。

国税太郎様ログイン中
前回ログイン日時 2021/10/01 15:30

利用者識別番号:9999888877776666

-２-

国税太郎様ログイン中
前回ログイン日時 2021/10/01 15:30

https://www.e-tax.nta.go.jp/zeirishi/dairijuryou.htm
https://www.e-tax.nta.go.jp/toiawase/qaindex/yokuaru_08.htm


01 パソコンによる確認方法

⑤ 「適格請求書発行事業者の登録通知書

の状況」を示す画面が表示されます。

[適格請求書発行事業者通知書一覧へ]

をクリックします。

利用者識別番号:9999888877776666
コクゼイ タロウ様

令和5年10月1日

麹町税務署

20221001235959140948

-４-

⑥ 登録通知データが表示されます。

[確認]をクリックします。

（Ｐ11のとおり登録通知データの確認

ができます。）

(参考) [ダウンロード]により取得できるデータについて

税務署による電子署名が付されたデータ（改ざんされていない状態）であることを確認できるデー
タです（表示される内容は[確認]クリック後に表示されるデータと同じです。）。
なお、ダウンロードしたファイルは、e-Taxソフト(WEB版)に取り込んで表示する必要があります。

-３-



02 スマートフォン・タブレットによる確認方法

-４-

マイナンバーカードでログインする方法
（利用者識別番号でログインする場合は8ページの⑧以降をご覧ください。）

「e-Taxソフト(WEB版)個人の方」又は「e-Taxソフト(WEB
版)法人の方」をクリックしてログイン画面を表示します。

① e-Taxソフト(WEB版)をスマートフォン・タブレット

からご利用の場合のトップ画面が表示されます。

スマートフォンの場合は、 [マイナンバーカードの読

み取り]をタップしてください。

(参考) タブレット端末をご利用の場合

タブレット端末をご利用の場合は、[タブレット端末の方
はこちら]をタップすることで、左図のとおり２次元バーコード
が表示されます。

表示された２次元バーコードを、左記の手順のとおりス
マートフォンで読み取り、マイナンバーカードを読み取りま
す。

iPhone/iPad

Chrome Safari

Android

推奨ブラウザ

サンプル

サンプル

https://login.e-tax.nta.go.jp/login/reception/loginIndividual
https://login.e-tax.nta.go.jp/login/reception/loginCorporate


パスワードを入力することで[次へ]が選択可能となります。

02 スマートフォン・タブレットによる確認方法

-５-

(ここからの画面はマイナポータルが自動で起動します。)

② パスワード入力画面が表示されます。

[マイナンバーカードの利用者証明用電子証明

書のパスワード](4桁)を入力し、[次へ]をタップし

ます。

(参考) ルート証明書のインストール

e-Taxソフト(WEB版)をスマートフォン・タブレットからご利用の場合、トップ画面遷移時に以下のセキュリ
ティ警告が表示される場合がありますが、その際には、e-Taxホームページからルート証明書をインストールし
てください。

Android端末の場合 iPhoneの場合

<表示されるセキュリティ警告>

<対応方法>
e-Taxホームページ右上

の「メニュー」をタップします。
[サイトマップ]をタップしま

す。

[各種ソフト・コーナー]か

ら[ルート証明書のインス

トール]をタップします。

表示された画面案内に

従い、インストールを実施

してください。

※ ルート証明書のインストール 後もセキュリティ警告が表示が出続ける場合がありますので、その場合
は端末の再起動を実施してください。

…

個人ログイン

法人ログイン

… … …

https://www.e-tax.nta.go.jp/
https://www.e-tax.nta.go.jp/sp/ssl.html


③ 左図の画面のように、スマートフォンの上
部をマイナンバーカードの中央に置き「読み
取り開始」ボタンをタップします。

※ 機種によりマイナンバーカードを読み取る
位置が異なる場合があります。「読み取りか
たを確認」をタップすると、読取位置を確認
できます。

④ スマートフォンの画面に従い、マイナンバー
カードの読み取りが完了すると、「読み取り
が完了しました」と表示されます。

マイナンバーカードをスマートフォンから外し
てください。

※スマートフォン画面上での操作は不要

02 スマートフォン・タブレットによる確認方法

-６-

iPhoneをご利用の方

マイナンバーカード読み取り方法はお使いの端末によって異なります。
端末ごとの操作方法は以下のページからご確認ください。
iPhoneをご利用の方・・・このページの③をご覧ください
Androidをご利用の方・・・7ページの⑥をご覧ください



⑥ 左記の画面のように、スマートフォンの上部
をマイナンバーカードの中央に置いてください。

※ 機種によりマイナンバーカードを読み取る位
置が異なる場合があります。「機種ごとのカー
ド読取位置はこちら」をタップすると、読取位
置を確認できます。

⑦ スマートフォンの画面に従い、マイナンバー
カードの読み取りが完了すると、「ログイン認
証に成功しました。」と表示されます。

マイナンバーカードをスマートフォンから外し
てください。

※  スマートフォン画面上での操作は不要

⇒9ページの⑨に進んでください

03 スマートフォンでの確認方法

-７-

Androidをご利用の方

⑤ マイナンバーカードの読み取りが完了する
と、左記の画面が表示されますので、
「◀Safari」をタップし、次の画面に進みます。

⇒9ページの⑨に進んでください

02 スマートフォン・タブレットによる確認方法



03 スマートフォンでの確認方法

⑧ 「ID・パスワード方式の届出完了通知書」等
に記載されている利用者識別番号及びパスワー
ドを入力し、ログインしてください。

⇒9ページの⑨に進んでください

-８-

利用者識別番号でログインする方法

利用者識別番号とは、e-Taxで申告する際に使用する16桁の
番号です。過去に、e-Taxをご利用された方は、過去の「申告書
等送信票（兼送付書）」や税務署から届く「確定申告のお知ら
せ」などに表示されています。

≪参考≫利用者識別番号とは

≪利用者識別番号等の通知≫ ≪ID・パスワード方式の届出完了通知≫

02 スマートフォン・タブレットによる確認方法



03 スマートフォンでの確認方法

⑩ 通知書等一覧の詳細が表示されます。
[選択してください]をタップします。

e-Taxにログインした後の操作
※どのログイン方法でも操作方法は同じです。

-９-

・
・

⑨ e-Taxソフト(WEB版)のトップ画面が表

示されます。

[通知書等]をクリックします。

02 スマートフォン・タブレットによる確認方法



03 スマートフォンでの確認方法

⑫ 適格請求書発行事業者通知書が表
示されます。確認したい通知書をタップし
ます。

⑬ 登録通知書の概要が表示されます。
登録通知データを確認するため、[内容

確認]をタップします。
（Ｐ11のとおり登録通知データの確認ができ

ます。）

…
1

20221001235959140948

2022/10/01

2023/10/01

登録通知書（適格請求… 2022/11/1

未読

9999777788886666

コクゼイ タロウ

20221001235959140948

令和５年10月１日

麹町税務署

-10-

⑪ 通知書を選択する画面が表示されます。
[適格請求書発行事業者通知書]を選

択し、[完了]をタップします。

02 スマートフォン・タブレットによる確認方法

（税理士の方へ）

代理受領の場合は、「通知書等一覧（代理受

領）」タップしてください。

なお、税理士の方の利用者識別番号等でログイ

ンする必要があります。

（参考）

・税理士が代理受領できる電子通知について

・税理士及び税理士法人等向けのよくある質問

https://www.e-tax.nta.go.jp/zeirishi/dairijuryou.htm
https://www.e-tax.nta.go.jp/zeirishi/dairijuryou.htm
https://www.e-tax.nta.go.jp/toiawase/qaindex/yokuaru_08.htm


氏名 国税 太郎

令和 5年10月 1日

T3123456789123

あなたから令和５年10月19日付で提出された適格請求書発行事業者の登録申請に基づき、

以下の通り登録しましたので、通知します。

以下余白

国税 太郎

１００－００１３

東京都千代田区霞が関３－１－１

東局イ特 第 1 号

3 11 1

税務署 一郎

麹町 税務署長

財務事務官

< 登録通知データの表示イメージ >

登録番号

登録年月日

代表者
氏 名

氏 名

納税地
令和 ５年 11 月 30 日

適 格 請 求 書 発 行 事 業 者 の 登 録 通 知 書

殿

-11-

03 参考資料



< 国税庁適格請求書発行事業者公表サイトでの公表例 >

国税太郎の情報

T3123456789123

国税 太郎

東京都中央区築地５－３－１

国税商店

令和4年11月1日

登録番号

氏名又は名称

登録年月日

最終更新年月日

「主たる事務所の所在地」や「主たる屋号」について
公表申出を行った場合に公表されます。

本店又は主たる事務所の所在地

主たる屋号

令和5年10月1日

最新情報

ホーム > 国税太郎の情報

このサイトでは、適格請求書発行事業者登録を行っている事業者の情報を公表しています。

-12-

03 参考資料



事前にメールアドレスを登録していただくことで登録したメールアドレスに登録通知データが格納されたこと

をお知らせするメールが送信されます。

-13-

03 参考資料

【件名】

「税務署からのお知らせ（国税 太郎様）【適格請求書発行事業者の登録申請に関するお知らせ】」

【メール文章】

国税 太郎様

e-Taxをご利用いただきありがとうございます。
ご提出された適格請求書発行事業者の登録申請について、処理状況をご連絡します。

e-Taxの利用可能時間内に、e-Taxホームページからログインの上、「通知書等一覧」よりご確認いただけます。

〇 注意事項
・e-Taxの利用可能時間は、e-Taxホームページでご確認ください。

※ 本メールは、「国税電子申告・納税システム（e-Tax）」にメールアドレスを登録いただいた方へ配信して
おります。

なお、本メールアドレスは送信専用のため、返信を受け付けておりません。ご了承ください。

-------------------------------------------------------------------
発行元：国税庁
Copyright (C) NATIONAL TAX AGENCY ALL Rights Reserved.

-------------------------------------------------------------------

格納されるメール


